

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Pesto de España al mes 2'50 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »
 Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, jueves 24 de Abril de 1924

Redacción y Administración: Plaza de Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Núm. 15.296

Año LII

Los montes que andan

Los vecinos del pueblo de Monachil, de la provincia de Granada, se han sentido aterrados durante unos días porque las montañas se les venían encima.

Eso de venirse encima las montañas se había considerado hasta ahora como una metáfora; de ahora en adelante, ya se sabe que no es más que una realidad.

Ciudades enterradas, islas desaparecidas, montes allanados, marismas y lagunas desecadas, ríos que transformaron su curso. ¡Cuántas y cuántas mutaciones no ha habido en el transcurso de los siglos sobre la superficie de la tierra! ¿Es verdad que las montañas por su grandeza y por su pesadez se habían considerado generalmente como el prototipo de la inmovilidad? Más ¿qué inmovilidad ha de haber en el mundo que resista el empuje del dedo de Dios?

En él se encuentra la trama de todas las leyes del Universo y aun sin alterar ninguna de ellas, con sólo manejarlas sabiamente, se pueden producir los más extraordinarios e insospechados efectos.

El mismo coloso de Rodas, a pesar de su grandeza, pudo fácilmente venir a tierra, haciéndole los pies de arcilla. Algo por el estilo puede ocurrirles a esos montes, más grandes que el coloso de Rodas, que se dice que andan únicamente porque tienen los pies de arcilla.

Pero no hemos de contentarnos con la contemplación de los fenómenos de la naturaleza, limitándonos a admirarlos y a llorarlos. Dios los produce y Dios nos ha dado la inteligencia y el raciocinio para que sepamos sacar consecuencias y enseñanzas de su contemplación.

Do enseñanzas manifiestas se descubren en el acto, de ese triste fenómeno que durante unos cuantos días ha atemorizado a los vecinos de Monachil. De una parte,

la inseguridad y la liviandad de todo lo que nos parece más gigantesco y más incommovible, y de otro lado, la especialísima inseguridad de lo que no se halla sólidamente cimentado.

No son enseñanzas nuevas, pero son enseñanzas que siempre conviene repetir porque muy frecuentemente las olvidamos.

Nos juzgamos erróneamente tan seguros, no sólo en esta vida, sino en todo lo que poseemos, que pensamos muy poco, y fuera conveniente pensar mucho, en que tanto la vida como todos los bienes que nos rodean, hemos de dejarlos o nos han de dejar a nosotros.

Por otra parte estamos tan acostumbrados a prescindir de la solidez de los cimientos que por la prisa de levantar la construcción y de no detenernos en ellos, edificamos con mucha frecuencia en el aire o sobre la arena.

¡Cuántas veces —la mayor parte de las veces— la ruina y la destrucción de nuestras obras y de nosotros mismos depende exclusivamente de la fragilidad de los cimientos! ¡Y echamos la culpa a la desgracia o a la fatalidad!

El espectáculo de esos montes que decimos que andan y que no hacen, en realidad, otra cosa que deshacerse porque tienen de arcilla sus cimientos, debe servirnos de lección y de recordatorio para que costruyamos con cautela.

¿Es que es posible encontrar una profesora y una consejera mejor que la madre naturaleza formada y conservada cuidadosamente por la sabiduría de Dios?

FERNANDO.



LAS ELECCIONES ITALIANAS

Significación del triunfo fascista

Las recientes elecciones en Italia ofrecían indudable interés, no por la composición de la Cámara, sino porque en los comicios había de probarse hasta qué punto era acatada por el país la dictadura fascista, y porque en cierto modo suponía una revalidación pública de la obra realizada por el Gobierno de Musolini.

Estaba descontado el triunfo de las listas gubernamentales. La nueva ley electoral, verdaderamente autocrata, aseguraba una mayoría aplastante al fascismo. Sustituído el principio de proporcionalidad absoluta, que informaba la ley de 1919, por la adjudicación de los puestos de la Cámara al partido que lograra el mayor número de sufragios, siempre que excediera del 25 por 100 de la totalidad de los votos emitidos, el Gobierno podía contemplar las elecciones con la seguridad de obtener la mayoría que consideraba necesaria para comparecer ante el Parlamento.

Por otra parte, Musolini tuvo el acierto de confeccionar «listas nacionales», donde hallaron cabida políticos prestigiosos y hombres de estudio y de laboratorio, no afiliados al partido gobernante. Reunían, pues, las listas todas las garantías del triunfo.

No radicaba ahí, por tanto, el interés con que Europa entera asistía al desarrollo de las elecciones italianas, sino en las nuevas direc-

ciones de la opinión pública, en los nuevos rumbos que habían de tomar las masas ante la descomposición innegable de los antiguos partidos políticos.

Está en la memoria de todos la marcha de las «camisas negras» sobre Roma, con el golpe de Estado que derrocó la vieja política, para entronizar la dictadura; la actuación enérgica y austera de Musolini le granjeó gran popularidad. El hecho de que a los 18 meses pueda haber afirmado el Ministro de Hacienda, De Stefani, que se ha realizado la restauración financiera del Estado italiano, y que el déficit del presupuesto para 1923-24, calculado en 3.500 millones de liras haya desaparecido, prueba hasta qué punto ha sido eficaz la política de economías. Solo en burocracia, el Estado italiano se ha ahorrado 297 millones de liras; la deuda interior disminuyó de 102.000 millones a 95.000. Estas cifras lanzadas pocos días antes de las elecciones, produjeron en la opinión el efecto sin duda buscado.

El triunfo rotundo logrado por el fascismo en las elecciones, evidencia el desplazamiento de la opinión pública de sus antiguas posiciones; en la fiebre de la lucha, los partidos extremos y sociales han sido los únicos contendientes. Los partidos intermedios, que hasta antes de la guerra turnaban en el predominio nacional han quedado arrum-

bados, exhaustos, muertos. El «Times», que asistió con tanta curiosidad al «ensayo» que se realizaba en Italia y España, puede deducir grandes enseñanzas de las elecciones italianas. No una minoría audaz y alborotadora, de un nacionalismo agresivo, sino la gran mayoría del país, puede decirse que gobierna en Italia.

La liquidación de la gran guerra ha transmutado muchos valores y

ha derruido viejas utopías. El sentimiento nacionalista ha salido vigorizado en la ruda lucha. No otra cosa se deduce de la contemplación del panorama político internacional. No otra cosa se supone, en definitiva, el enorme número de sufragios que han logrado en Italia los «listones» nacionales.

ENRIQUE GAZIEL.

Madrid, Abril 1924.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Hágase la luz.

El misterio que rodeaba el repugnante crimen del expreso de Andalucía, va desapareciendo y las tinieblas ceden el paso a la luz de la Verdad y la Justicia.

Hechos como el del expreso andaluz no puede permitir la Providencia que queden impunes.

Uno de los autores ha puesto fin a sus días disparándose un pistoletazo en una sien: otro ha sido detenido y los restantes coautores del crimen serán también capturados, siguiendo a la confesión del delito el castigo severísimo y ejemplar, conforme reza reciente disposición del Gobierno dictada a raíz del trágico suceso.

En reuniones se comenta en re-

dedor de este asunto que está hoy a la orden del día.

De la ciudad, pocas novedades.

Para el próximo domingo se anuncia con bombo y platillo la inauguración del nuevo campo de deportes Stadium Mahónés.

La fiesta deportiva dicen que será interesante, luchando equipos de las dos sociedades arrendatarias del magnífico campo.

En la tarde de ayer llegó el Capitán General de la región, que revisará las fuerzas de los cuerpos y dependencias de la guarnición.

El tiempo sigue espléndido, dejándose sentir a pesar del viento reinante, sercillo calor, que invita a la placida siesta.

MINOR.

Mahón 24 Abril 1924.

ESPIGUEO

NOTICIAS DE TODAS PARTES

Madrid 20.

Una emboscada

Según noticias recibidas de Tetuán, el Padre Director de la Misión Franciscana, salió a paseo con los alumnos de su colegio.

Cuando llegaban a los terrenos de la Hipica, a poca distancia de la ciudad, les sorprendió un grupo de moros armados que les cogieron prisioneros, llevándose a dos religiosos y tres alumnos.

El Director pudo huir. Los moros le dispararon, hiriéndole en la cabeza. No obstante pudo llegar al puesto de la Benemérita donde, después de dar cuenta del hecho, falleció.

Propuesta de recompensa

Telegrafían de Melilla que ha sido propuesta para una recompensa la Hermana de la Caridad Sor Ana de San Antón, que dando un heroico ejemplo de amor cristiano,

puerta del cuarto después de cerrar éste por dentro.

En seguida desnudóse sola, no del todo, sino lo suficiente para descansar con la comodidad posible, y se tendió en la cama, sin abrirla, envuelta en un mantón que desde su antiguo oficio de modista conservaba.

No quiso apagar la luz, tanto por saber que no acudiría a sus párpados el sueño, como con objeto de ver si alguien entraba a robarla o a matarla.

¡Quién sabe, venían siempre en los papeles tantos crimines!

En una inmovilidad absoluta, escuchando el menor de los ruidos, oyendo de cuando en cuando dar las horas en el reloj del monasterio, revolviendo en su asustada mente mil téticas ideas, sola en aquella gran cama de matrimonio que con su marido debiera compartir, así pasó la triste, sin tener al lado quien la confortara, su segunda noche de bodas.

¿Y Pablo? ¿Dónde estaría Pablo? ¿Qué haría a semejante hora? ¿Por qué no venía a acompañarla? ¿Cómo no le había escrito o al menos puesto una parte, si era cierto que la amaba hasta el extremo de haberse querido suicidar por ella?

¿La engañaría tal vez y saldríamos ahora con que estaba la razón de parte de don Julián?

¡Ah! ¡No, no podía ser, era imposible tanta infamia!

¡Le habría sucedido una desgracia, al pobre-cillo, y por eso no venía!

dió una gran cantidad de su sangre para trasfundirla al guardia civil Antonio Alvarez.

Una carta del Rey para el Presidente de la República de Cuba

El señor Goicoechea que marcha a La Coruña, donde embarcará con destino a La Habana, lleva el encargo del Rey de entregar al Presidente de la República cubana señor Zayas una carta, en la que le expresa su satisfacción y gratitud por las palabras de afecto y de respeto que dedicó a la Patria en reciente discurso.

El señor Goicoechea piensa estar de vuelta en Madrid para el día 25 de Junio.

Un accidente en Cuatro Vientos

Hace varios días ocurrió un accidente en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Al aterrizar chocaron dos aparatos que hacían ejercicios.

Los dos resultaron destruidos.

Los aviadores eran los sargentos del Regimiento de Infantería de la Lealtad don Eusebio Villimán Magdalena y don José Calvo Lahoz.

Fueron conducidos al hospital de Carabanchel, donde se curó al primero de varias heridas menos graves, y al segundo de heridas graves y de fuerte conmoción cerebral.

El pistolero detenido en Tánger

Comunican de Tánger que el pistolero complicado en el asalto del Banco de Gijón ha manifestado a la policía del Consulado que al huir con sus cómplices en el automóvil, él se retiró siguiendo instrucciones recibidas del jefe de la banda, dirigiéndose a las afueras de Gijón, donde se le unieron los otros.

Ha indicado que el jefe de la banda señaló un árbol, realizando algunas mediciones, abriendo una zanja donde escondió todas las bombas de mano que habían utilizado para el asalto del Banco.

Después de esta operación, el aludido jefe les ordenó retirarse, como a unos cien metros de dicho árbol y desde allí vió que escondía

en la zanja algo que no pudo determinar, pero que supuso sería el dinero robado.

Ellos, como auxiliares, no entraban en el reparto por igual, sino que recibían una cantidad acordada.

Después se le unió dicho jefe y otros individuos de la banda, recorriendo varias ciudades hasta Algeciras, donde embarcaron para Ceuta yendo después a Tánger y allí embarcaron para Casablanca, donde fueron detenidos por la policía francesa.

Más tarde, el declarante volvió a Tánger, donde fué preso por la policía española.

Añadió que ignora el nombre del jefe de la banda y que sólo conocía a uno de ellos que es de Gijón.

Las pistolas les fueron facilitadas por una muchachita desconocida.

Lamenta que se le tenga que llevar a Gijón donde vive su madre.

Representa como unos veinte años y viste bien, aunque con aire pueblerino.

Cinco sentencias de muerte

Riga. — El tribunal soviético de Odesa ha condenado a muerte a cinco personas acusadas de espionaje a favor de Polonia y a diversas penas de prisión a otras cincuenta personas.

Suicidio de un ingeniero español

Burdeos. — Esta madrugada a las dos, en la plaza de Quinconces, sitio muy céntrico, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el súbdito español Mariano Echevarría, ingeniero industrial, residente en Bilbao.

Estaba en Burdeos desde hace algunos días.

Junto al cadáver se ha encontrado un papelito que decía: «Arruinado por Banca y Bolsa».

De las investigaciones practicadas, se deduce que el señor Echevarría se ha suicidado a consecuencia de recientes y desgraciadas operaciones financieras.

Francia y la Banca nortea

Londres. — Según despachos recibidos de Nueva York, se anuncia que el Gobierno de Francia ha devuelto a la Banca Morgan los 100 millones de dollars que le fueron prestados para hacer frente a la campaña emprendida contra el franco.

— Señora condesa, — le dijo al fin Remigia, — eso, si bien se reflexiona, no es extraño; — el señor conde, no habiendo podido despachar su asunto en breve tiempo, habrá tenido que quedarse y volverá mañana.

— Mañana... ¿crees tú?...

— Casi estoy segura de ello.

— Siendo así, pudo haber telegrafiado...

— ¿Y quién le dice a la señora condesa que no lo ha hecho? El parte, digo yo, no ha de dirigirlo a la estación.

— Es verdad, volvamos a la fonda, tal vez allí encontremos...

Y María, en la imposibilidad de tomar un tren que la condujese a Madrid en busca de Pablo, tomó el coche que había de conducirla a la fonda en busca de sus noticias.

El expresado vehículo no las llevaba más que a ella y a Remigia.

Lejos aún la temporada veraniega, ni un solo viajero de Madrid, a quien pedir noticias, había parado en el real sitio.

Al apearse del carruaje en el vestíbulo de la fonda, María, con angustiosa ansiedad, se dirigió al despacho, preguntando:

— ¿Han traído algún parte para mí?

— Ninguno, señora condesa.

La pobre joven, al oír esta contestación, estuvo a pique de caer redonda al suelo.

En seguida la reanimó algún tanto esta sencilla idea de la esperanza que jamás nos abandona:

SECCION OFICIAL

CRÓNICA

Alcaldía de Mahón

Se recuerda a los dueños de automóviles y motocicletas los siguientes artículos del Reglamento para la circulación de toda clase de vehículos de motor mecánico por las vías públicas de España (aprobado por R. D. de 23 de Junio de 1918:

Artículo 14. - Apartado A. - Dentro de las poblaciones no se permitirá el empleo de faroles o luces que deslumbraren por su mucha potencia.

Artículo 21. - Apartado A. - Se castigará con multas de veinticinco pesetas a los conductores de vehículos que no lleven reglamentariamente encendidas las luces; el que no haga sonar los aparatos acústicos de aviso al acercarse a otro vehículo, a peatones, a las revueltas o cruces de caminos con otros, el que lleve los faroles de gran potencia encendidos al pasar por las poblaciones, así como el que dentro de éstas use el escape libre.

Apartado B. - La reincidencia de estas faltas serán penadas con un castigo triple de la primera vez.

La marcha de estos vehículos no podrá ser a mayor velocidad de veinte kilómetros por hora en el interior de la población.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento y para

conocimiento de todo el vecindario.

Mahón, 23 de Abril de 1924. - El Alcalde, Juan Biale.

Queda terminantemente prohibido la adquisición de pescado con destino a la reventa antes de las DIEZ de la mañana, siendo castigados los contraventores a esta disposición con la multa correspondiente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón, 23 de Abril de 1924. - El Alcalde, Juan Biale.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 24 de Abril de 1924.

Parada: Comandancia de Artillería de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Hospital y provisiones: 7.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 3.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

1.º Oficial de Artillería.

Imaginaria: 2.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor, Jaime Vidal. - Rubricado. - V.º B.º - El General Gobernador accidental, Aureliano Urribarray. - Rubricado.

Llegada del Capitán General de estas islas

Ayer tarde llegó a esta ciudad el Excmo. señor don Fernando Carbó y Díaz, Capitán General de este Distrito, que ha de revistar los Cuerpos y Dependencias de esta Guarnición.

El Excmo. señor Capitán General hizo el viaje de Palma a Ciudadela a bordo del cañonero «Alvaro de Bazán».

Breves horas permaneció la dignísima autoridad militar de la provincia en Ciudadela, siendo recibida en el muelle por las autoridades de aquella localidad y el Ilmo. y Rdm. señor Obispo y el General Gobernador Militar accidental de Menorca.

Durante su breve estancia en Ciudadela el Capitán General se hospedó en el Palacio Episcopal.

Por la tarde emprendió el viaje a Mercadal, donde fué recibido por el Ayuntamiento y autoridades y numeroso gentío.

En el Ayuntamiento se le ofreció a la primera autoridad militar de la provincia un champagne de honor.

El Capitán General revistó las fuerzas de la guarnición de Mercadal, saliendo después para Mahón.

A última hora de la tarde llegó a esta ciudad, acompañado del General Gobernador accidental, no rindiéndosele honores por haberlos dispensado.

Hospédase el Capitán General, en el Palacio del Gobierno Militar, donde esta mañana a las diez recibirá a los Jefes de Cuerpos y Dependencias y de doce a trece a cuantas personas deseen visitarle.

El BIEN PÚBLICO se complace en reiterar a la dignísima primera autoridad militar de la provincia su más respetuoso saludo de bienvenida, deseando que su estancia en ésta le sea grata y feliz.

Nuestra suscripción patriótica

De nuestro distinguido amigo el culto Abogado y ex Diputado provincial por esta isla don Antonio A. Moncada Cánaves de Mossa, hemos recibido cariñosísima carta que es un elogio a nuestra iniciativa pro camioneta para nuestros soldados y en la que el amor al terruño de un hijo se expresa con notoria firmeza al no desertar de los deberes que la ciudadanía y el patriotismo imponen.

Nuestro amigo nos remite un donativo de diez pesetas y muy gustosos continuaremos su nom-

bre en las listas de donantes tan pronto como hayamos publicado las listas de Mercadal y San Cristóbal, agradeciéndole a la vez sus frases de aliento y aplauso.

A los demás donantes que nos han remitido donativos les rogamos un poco de indulgencia si no ven aparecer sus nombres, ya que para evitar confusiones, publicaremos seguidas las listas de Mercadal y San Cristóbal que obran en nuestro poder siguiendo después nuevamente la publicación de los donativos de esta ciudad.

CANOA 24 PALMOS

En perfecto estado, motor nuevo 2 HP., con cadena, remos, toldo, etcétera. Vende precio ganga.

Informes: San Fernando, 27; de 12 a 1 y de 8 a 9.

Ciclo de conferencias patrióticas

Por referencias particulares sabemos que el próximo domingo se celebrará en el salón de actos de las Casas Consistoriales de Ciudadela, la primer conferencia patriótica en aquella ciudad, organizada por el digno Delegado Gubernativo del Partido y la que correrá a cargo de culto conferenciante que versará sobre un tema de gran interés isleño.

De viaje

Esta mañana y a bordo del vapor «Balear» ha embarcado la distinguida señora doña Rosa Pers de Riera que marcha a Palma de donde seguirá viaje a Melilla, en cuya ciudad presta servicio como Médico Militar su hijo don José.

ATENEO C. L. A.

Concierto de Bournemouth, hoy jueves de las 20 a las 22 15. Música de Cámara. Orquesta «The Wireless», piano y violín.

Obras de Mac-Dowell (Sonata trágica), Saint-Saëns (Septimino), Serabin (Nocturno) y dos poemas para piano, Moszkorski, D'Ambrósio, Debussy (Prelude en la menor), Dvorak (Serenata en mi, op. número 22), etc.

Una novela interesante

Lo es la titulada VIDOCQ que esta tarde y noche proyecta el Cine España que ofrece en programa monstruo los capítulos 1.º y 2.º de tan interesante film, grandioso éxito de la cinematografía francesa.

El Stadium Mahonés

Con gran actividad se trabaja en el Stadium Mahonés para que queden terminadas las obras esta semana por tener que inaugurarse dicho campo de deportes el próximo domingo.

Se construye un arco de entrada a dicho campo y las dependencias anejas al mismo, ya que la espaciosa pista puede darse por terminada.

ACEITES

GARANTIZADO PURO DE OLIVA En La Mahonesa. - Nueva, 24

Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente segunda quincena de Abril:

Hoy jueves 24, se habrá trasladado a Italia la depresión mediterránea y otra procedente del Atlántico se presentará en la bahía de Vizcaya. Estos elementos perturbadores causarán lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico al Centro y NE., con vientos de entre SO. y NO.

Mejorará la situación en la Península el viernes 25, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán un tanto en las regiones vecinas.

Del 26 al 27, evolucionará por el Cantábrico y Mediterráneo superior un núcleo de fuerzas, que producirá algunas lluvias y tormentas, principalmente en el NO., N. y NE. con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El lunes 28, será mejor el tiempo en la Península, siendo algo sensible en el O. la acción de una depresión que habrá en las Islas Británicas.

Del 29 al 30, se señalará una importante depresión en el NO. de Europa y mar del Norte, y otra secundaria avanzará por Galicia y el Cantábrico. Ocasionalmente lluvias y tormentas en la península, particularmente desde el NO. y el N. al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

Exportación

A bordo del «Balear» han sido embarcados hoy 9 vacunos, 6 conejos, 2 pollos, 19 gallinas, 36 cajas con queso y 1.836 docenas de huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Ayer tarde fondeó en este puerto amarrado junto a la Base Naval, el cañonero «Alvaro de Bazán», procedente de Palma y Ciudadela.

Salidas

Con 12 pasajeros para Barcelona y 5 para Alcudía, esta mañana a las ocho ha salido el vapor correo «Balear» al mando de su capitán señor Compañy.

Información general

Hoy día 24 debe llegar a Barcelona el vapor del Lloyd Sabaud, «Conte Rosso», uno de los buques más grandes que surcan los mares con bandera mercante.

El «Conte Rosso», como su semejante «Conte Verde», es después del «Giulio Cesare», el buque de mayor tonelaje de la Marina mercante italiana y será la primera vez que tocará en Barcelona en viaje a la Argentina.

Está dicho buque afecto al servicio de Génova-New York y éste será el segundo viaje que efectuará al Plata y el primero con escala en Barcelona.

Tiene el «Conte Rosso» 180 metros de estora y 22'55 de manga, desplazando 18.500 toneladas netas o sea 21.000 métricas. Su maquinaria tiene una fuerza de 18.500 caballos, que imprimen a la nave una velocidad normal de navegación de cerca 19 millas, habiendo alcanzado en las pruebas oficiales 21.

Tiene el buque en toda su largueza un doble fondo, subdividido en 51 compartimientos cerrados herméticamente y sin comunicación el uno con el otro, lo que significa la casi imposibilidad de sumergirse el buque en caso de avería.

El «Conte Rosso» es uno de los buques más lujosamente adornados y cada salón tiene su característica. La sala de música y baile es de puro estilo romano-pompeyano, el salón de fumar es de estilo

oriental y el de lectura y escritura del Renacimiento.

Posee, además, el buque, un salón para conversaciones, pistas de sports, cinematógrafo y un gabinete fotográfico para los aficionados y otros de menor importancia.

Los camarotes son espaciosos y elegantísimos y el servicio de higiene es de lo más perfeccionado hasta la fecha.

Está dotado el buque de telegrafía sin hilos y de teléfono también sin hilos para comunicarse con los buques que se cruzan con él y un servicio interior telefónico para comunicar por todo el buque.

Puede el buque llevar holgadamente tres mil pasajeros, alojados todos en camarotes que, como hemos dicho, estará ricamente alhajado.

SUSCRIPCION PATRIÓTICA

Una camioneta para nuestros soldados

Recaudado por el Ayuntamiento de Mercadal

EN MERCADAL

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Lists donors and amounts for a patriotic subscription.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Fidel de Smiranga mártir, Gregorio obispo y Juan de la Cruz.

Santo de mañana. - San Marcos evangelista.

IBERIA - BALOMPIÉ

Debiendo inaugurarse el domingo, día 27 del corriente, el «Stadium Mahonés», y siendo condición indispensable la presentación del recibo del mes actual para tener derecho a la rebaja concedida a los señores socios, se ruega a los que no lo tengan se sirvan pasar a recogerlo en el domicilio social el viernes y sábado de 18 a 19'30 y de 20 a 22.

Al mismo tiempo se participa a los aficionados que deseen ingresar en la Sección de Deportes de la «Iberia» que, en atención a la fiesta del domingo, quedarán exentos de la cuota de entrada. - LA JUNTA.

PARA LAS SEÑORAS

La acreditada modista de señoras MARGARITA GENEZ DE NIETO se complace en participarles que, además de los modelos periódicamente exhibidos en los sumptuosos escaparates de la Sucursal Terrés, desde el 3 del próximo Mayo abrirá en su casa, Cifuentes 42, la acostumbrada exposición de las últimas novedades.

PATRÓN

Para el Balandro «Jeanne-Blanche» se desea apto para el cargo. Inútil presentarse sin buenos informes.

Dirigirse al cobrador de la «Eléctrica Mahonesa», Reina, 19.

Advertisement for 'Electricistas' with text: '¡Atención, Electricistas!', 'ACABA DE APARECER Electricidad Industrial', listing authors P. ROBERJOT and JOSÉ MARÍA MANTERO.

LA ESPOSA ABANDONADA

-El que acaba de pasar era el tren correo. Habrá traído la correspondencia, y quizás tenga yo una carta... Si, sí; Pablo, en la imposibilidad de regresar tan pronto, me habrá escrito explicando los motivos... En un parte es difícil poner eso.

Menos angustiada, volvió a su cuarto, esperando de un momento a otro la anhelada carta de su esposo que tan triste ausencia le explicase.

-Déjame sola, -ordenó a Remigia, tuteándola ya definitivamente, -y si viene algún papel, tráelo al punto.

Pero pasaban las horas y aquella desgarradora soledad nada la interrumpía.

La desdichada joven, angustiada, nerviosa, con la muerte en el alma, daba vueltas por la habitación con la impaciencia de enjaulada fiera; sentábase, se ponía en pie, volvíase a sentar, abría y cerraba armarios y cajones para calmar, a fuerza de movimiento, la cruel inquietud que la devoraba.

A las doce de la noche, observando que las luces disminuían en la fonda, que las puertas y ventanas se cerraban, que todo anunciaba, en fin, haber llegado la hora del descanso, tiró del cordón de la campanilla.

-Pregunta, -dijo a Remigia, que acudió al llamamiento, -si han traído alguna carta.

-No, señora, ya lo he visto, no han traído nada.

-¡Jesús, Dios mío!

-Si quiere la señora condesa que vaya al correo a preguntar...

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 351

- Estará cerrado, a estas horas...
-Ciertamente, no nos queda otro remedio que esperar hasta mañana.
-¿Y a qué hora pasa mañana el primer tren?
-Lo ignoro, señora condesa.
-Haz el favor de informarte.
-Voy ahora mismo.
Remigia salió y volvió al cabo de cinco minutos.
-¿Y bien? -le preguntó su ama.
-El primer tren que sube por la mañana de Madrid es un tren mixto.
-¿A qué hora?
-A las diez y veinticinco.
-Es el mismo que nos trajo esta mañana.
-Sí, señora condesa.
-Está bien, retirete; si algo se me ofrece, llamaré.
Remigia abandonó la estancia después de saludar a su señora.
Al tiempo de retirarse, parecióle a María que una expresión irónica afeaba su semblante.
Entonces pensó que su habitación, aunque cómoda y espaciosa, era una de las más apartadas del edificio; que aquella mujer, a la cual Pablo había confesado conocer apenas, podía ser una ladrona, y tuvo miedo.
Dominada por un negro presentimiento, que la soledad alimentaba en ella, encerró todos los objetos de valor en un armario y se guardó la llave encima.
Luego hizo la misma operación con la de la

De nuestros corresponsales

DESDE MERCADAL

Hermosa fué la velada patriótica que por iniciativa de don Lorenzo Palliser y bajo su dirección con la cooperación de importantes elementos de esta villa, se celebró el lunes en el salón-teatro El Cisne.

La función estaba dedicada a recaudar fondos con destino a los soldados y clases del Batallón expedicionario que se halla en Melilla y que son hijos de este pueblo.

El salón de El Cisne estaba atestado de público, habiéndose agotado las localidades desde el día anterior, dando con ello una nueva muestra de su patriotismo y de su amor al Ejército esta villa, que sabe siempre cumplir con sus deberes.

Al festival asistieron, ocupando la presidencia, las autoridades militar, municipal y judicial. El público numerosísimo invadía la sala.

Se pusieron en escena dos lindas comedias, realizando buena labor artística las señoritas A. Juliá y M. Villalonga y los señores Carretero, Villalonga A., Camps, Pons, Villalonga J. y Granja, comportándose todos como excelentes actores y conquistando fervidos aplausos.

Durante el último intermedio se sorteó un jersey de seda para señora y una bufanda, regalo de don Sebastián Palliser, dueño del Comercio «La Fantasía» de Mahón, subastándose entre el público los billetes, lo que dió ocasión a que el Teniente Coronel don Julián Moreno Raso, pagara de un solo billete, diez pesetas, ofrendando el donativo a los hijos de Mercadal.

Finalizó la hermosa reunión con un patriótico discurso del señor Palliser, que agradeció la asistencia de las autoridades y cooperación del pueblo, cuyas virtudes de laboriosidad y caridad, de honradez y patriotismo loó cumplidamente.

Tuvo un párrafo sentimental dedicado a los padres de los soldados que en cumplimiento de sagrados e ineludibles deberes, se hallan en Africa, para defender el prestigio de nuestra querida España e hizo votos para que si fueron despedidos con resignación y tristeza, puedan recibirlos con las lágrimas de alegría y la satisfacción de verlos coronados de gloria.

Expuso que todo lo recaudado se remitirá al Teniente Coronel don Domingo Colorado, Jefe del Batallón expedicionario, para que sea repartido entre las clases y soldados hijos de este pueblo.

Terminó con un vigoroso ¡Viva España! y un ¡Viva el Batallón expedicionario!

La fiesta resultó sumamente simpática y todos los asistentes quedaron complacidos elogiando a los organizadores y colaboradores.

Es digno de elogio el proceder de don Francisco Morales que cedió gratuitamente el fluido eléctrico y lo mismo el de la empresa de El Cisne que gratuitamente cedió el local, personal y taquillaje.

El total recaudado en la función y rifa, asciende a 321'60 de las que se han de deducir 37'40, únicos gastos que ocasionó el festival patriótico que todos recordaremos con suma satisfacción como una demostración más de los nobles sentimientos de este pueblo.

CORRESPONSAL

Abril 1924.

MAHÓN F. C.

AVISO

Se participa a los señores socios de este Club que para poder obtener la rebaja de entrada para presenciar los partidos que se celebran en el Campo del Stadium (Entrada Carretera de San Luis) será preciso presentar los recibos del mes corriente, a cuyo efecto estarán a su disposición todos los días laborables de esta semana en la Conserjería del Ateneo Científico, de las 13 a las 23. - LA JUNTA.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 23 a las 17'45.

El suceso del expreso de Sevilla

Toda la prensa madrileña dedica grandes espacios al crimen del expreso de Sevilla dando cuenta de las averiguaciones hasta ahora practicadas por la Policía que califican de un éxito.

La Policía ha trabajado con verdadero tesón en este asunto llegando a conseguir la pista de los criminales que habían preparado la coartada con mucha cautela como demuestra el hecho de venir a Madrid después de cometido el asesinato, creyendo así estar más al abrigo de las pesquisas policíacas.

Este asunto por la calidad de los detenidos hasta ahora, ha preocupado hondamente a la opinión, haciéndose numerosos comentarios sobre el mismo.

El detenido Sánchez Navarrete

El Oficial de Correos, Sánchez Navarrete, se muestra muy abatido y después de confesarse como uno de los autores del delito, ha caído en una postración grandísima.

Se espera que se tomarán nuevas declaraciones al Oficial de Correos detenido, que acabarán de completar la labor de la Policía, llegando a la detención de todos los complicados en el trágico suceso del expreso de Sevilla.

Declaraciones de la mujer de Teruel

Se rumorea que la mujer del suicida Antonio Teruel ha hecho nuevas declaraciones que con ribuyen a esclarecer el misterio.

Las declaraciones de la amante de Teruel no se han hecho aún públicas, pero a raíz de las mismas, se han encomendado a la Policía nuevos servicios a los que se concede gran importancia.

Consejo ferroviario

Se ha reunido el Consejo Superior Ferroviario en pleno. En la mencionada reunión se acordó y aprobó el régimen de fijación de tarifas, señalándose tres períodos.

En el acuerdo de la reunión del Consejo Ferroviario se definen los períodos de transitorio, provisional y definitivo.

Nuevas declaraciones de Sánchez Navarrete

Esta madrugada el Juez ha estado en la Cárcel Modelo tomando nueva y amplia declaración al Oficial de Correos detenido, José Sánchez Navarrete, confeso como uno de los autores del crimen cometido en las personas de los ambulantes de Correos señores Ors y Lozano.

El juez sujetó a Sánchez Navarrete a un detenido interrogatorio y parece ser que relató con gran minuciosidad detalles su intervención en el asesinato de los ambulantes y sus relaciones que uníanle con cuantos participaron en el delito.

¿Estaba el oficial Ors complicado?

Después de la extensa declaración prestada esta ma-

drugada ante el juez por el Sánchez Navarrete, se ha dicho que de las declaraciones de éste la situación del ambulante asesinado señor Ors no aparece muy clara.

Las acusaciones de la mujer de Teruel

En sus últimas declaraciones la mujer del croupier suicidado Antonio Teruel, ha acusado como otro de los autores materiales del crimen del correo de Andalucía a un tal Honorio Sánchez, al que la Policía andaba buscando.

El citado Honorio Sánchez, acusado por la mujer de Teruel como otro de los autores materiales del crimen, está en buena posición económica.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio el General Director, señor Ruiz del Portal, despachando con S. M. el Rey, llevando a la firma regia los asuntos del día.

La aflicción de un padre

En el tren correo de Murcia ha llegado a Madrid el Coronel de la Benemérita señor Sánchez Bernal, padre del Oficial de Correos, Sánchez Navarrete.

El Coronel Sánchez Bernal viene postradísimo. La noticia de la detención de su hijo la recibió en Murcia dejándole anonadado y tomando seguidamente el tren para llegar a Madrid.

El infortunado padre es una persona que goza de gran prestigio por su caballerosidad y brillante hoja de servicios.

Detención de Honorio Sánchez

En la Calzada de Calatrava ha detenido la Policía a Honorio Sánchez, persona que gozaba de buena posición económica y que ha sido acusado por la mujer de Teruel como uno de los autores materiales del crimen del coche ambulante.

El detenido no ha llegado aún a Madrid.

Incendio del vapor «Poeta Arolas»

Telegramas de Melilla dicen que en aquel puerto se ha declarado un incendio a bordo del vapor «Poeta Arolas», de la Compañía Trasmediterránea, que lleva un cargamento de esparto.

El servicio de incendios del puerto acudió prontamente junto al vapor incendiado, lográndose atajar el siniestro.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio se calculan en más de cincuenta mil pesetas.

Madrid 24 a las 5.

El detenido Honorio Sánchez

Aún no ha sido conducido a Madrid el Honorio Sánchez, detenido por la Policía y acusado por la mujer de Teruel, como uno de los autores materiales del crimen del expreso de Sevilla.

Espérase que hoy llegará a Madrid el detenido mencionado.

Otro Oficial de Correos detenido

También ha sido detenido otro Oficial de Correos, guar-

dándose en los centros oficiales gran reserva acerca de esta detención.

Hasta ahora se ignora el nombre del nuevo detenido.

Nuevas declaraciones de Sánchez

Ha declarado nuevamente ante el Juez el Oficial de Correos José Sánchez Navarrete, ampliando las declaraciones que hasta ahora había prestado.

Se niega a comer

El detenido Sánchez Navarrete se muestra profundamente afectado y ha llorado repetidamente durante los interrogatorios.

Al entrarsele la comida se ha negado a probar bocado.

Los trabajos de la policía

La policía continúa los trabajos, guardándose gran reserva acerca de las pesquisas e investigaciones que realiza.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Estella se ha reunido el Directorio Militar Nacional, terminando la reunión a las nueve de la noche.

En esta reunión comenzó el Directorio el estudio de la Ley de protección a la industria nacional, que por lo complicada será estudiada en varios consejos.

Prensa Asociada

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 24 a la 1.

Zona oriental.—El servicio de descubierta de Dar Mizian hoy fué hostilizado por el enemigo que ocupaba los mismos puestos de vigilancia, siendo desalojado, resultando del encuentro dos legionarios heridos.

Zona occidental.—Una partida enemiga intentó internarse en Gomara; fué dispersada por emboscada nuestra, cogiendo al enemigo dos heridos con armamento.

Anteayer y cerca del campamento de Ulad Lau se presentaron cuatro indígenas enemigos entregando armas y municiones.

En Lestha se ha presentado hoy otro indígena con armamento.

Resto del territorio sin novedad.

COTIZACIONES BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 23 de Abril de 1924

Francos	48'10
Libras	31'14
Dollars	7'09
Liras	32'00
Marcos (millón)	0'000
Coronas austríacas	0'0000
Interior serie A	70'80
Id. id. B	70'80
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Enc. serie A	000'00
Amortizable 5 p.%. A. 1920	95'50
Id. B. »	95'50
Exterior Serie A	86'70
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	000'00
Id. C. Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C. Trasad. 6% 1922	104'00
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	68'25
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	101'35
Id. Cáceres Variable	30'85
Amortizable 5 p.%. A. 1917	95'25
Id. B. »	95'25

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 23 de Abril de 1924

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'50
Id. 5 id. B. id.	95'50
Inter. 4 id. A.	70'80
Id. 4 id. B.	70'80
Amort. 5 id. A. 1917	95'30
Id. 5 id. B. id.	95'30
Exter. 4 id. A.	86'65
Id. 4 id. B.	86'65
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	68'25
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	60'25
Trasatlántica 4 por 100	83'75
Id. 6% 1920	100'75
Id. 6% 1922	104'25
Andaluces 2.ª serie fijo	51'85
Francos cheque París	48'10
Liras id. Roma	32'00
Dollars id. New York	7'095
Libras cheque Londres	31'14

NOTICIAS VARIAS

Hallazgo de armas y municiones

Roma.—Comunican de Udine que al efectuar la Policía un registro en el domicilio de los comunistas acusados de haber realizado el atentado contra los dos fascistas, ha hallado un verdadero arsenal de armas y municiones.

Se han hallado varios milares de pistolas automáticas, fusiles, bayonetas, municiones en gran número y una ametralladora.

El número de armas encontradas es tan considerable que para su transporte han sido necesarios varios camiones.

Terremotos

Roma 19.—Se están oyendo fuertes sacudidas sísmicas, produciéndose al mismo tiempo deslizamientos de tierras en la región de Acquapendente, ciudad situada al extremo

Norte de la provincia de Roma.

La población ha sido evacuada por todos los moradores, los cuales se han instalado en pleno campo, albergándose en tiendas de campaña facilitadas por el ejército.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 8 de Abril

- 1 ternero, 160 kilos, Buval nova.
- 1 idem, 113, San Isidro.
- 2 idem, 173, José Carreras.
- 1 ternera, 106, Son Boneventura.
- 4 cabras, 36, G. Mercadal.
- 2 corderos, 30, Estancia Sa Mola.
- 2 idem, 26, Alguerruvet.
- 5 idem, 56, Espeumé vey.
- 3 cerdos, 123.

Día 9

- 1 ternero, 191, Alguerruvet.
- 1 ternera, 80, Jaime Orfila.
- 1 idem, 75, Turó des Pi.
- 2 corderos, 46, Alfavaret.
- 4 idem, 37, Ajendá Sr. Gomila.
- 4 idem, 44, Espeumé vey.
- 2 idem, 20, Son Seguí.
- 2 cabras y 3 corderos, 48, Gabriel Mercadal.
- 4 cerdos, 123.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TRIANON

Jueves día 24 de Abril de 1924

A las seis y media. — Vermut de Moda. — Con el Sexteto Worsley y Jazz-Band

Otra sesión a las nueve y cuarto, también con Sexteto

DOS SENSACIONALES ESTRENOS

Primera jornada de la Serie Monumental del Programa Verdguer, que ha recorrido triunfalmente las principales salas de proyecciones de Europa y que constituirá un nuevo éxito para este salón

EL HOMBRE SIN NOMBRE

La producción en episodios que rebasa, por su grandiosidad, los límites de lo concebible. Magistral interpretación de Harry Liedtke (Armando de Foix en «Madame Dubarry») y Mary Cristyans, del Teatro Imperial de Berlín

Las poblaciones más bellas del globo desfilan ante los ojos del espectador.

Comenzará la sesión con la interesantísima película

Match Internacional de Foot-ball entre las selecciones Italiana y Española

Al final se proyectará una chistosísima película.

El Sexteto interpretará, entre otras composiciones, una fantasía de la ópera «La Favorita», y por primera vez «Jova Batavia», «Serenata árabe» y Scherzo vals «La Reina Misterio».

CINE ESPAÑA

Jueves día 24 Abril de 1924. — A las 6 y media y a las 9 y media

SUCCÉS IMPORTANTE

Continuación de la más bella novela cinematografiada hasta el día, gran éxito en Mahón

VIDOCQ

cuyo segundo capítulo, de gran interés y emoción, da ocasión a RENÉ NAVARRE y ELMIRE VALTIERRE a lucir sus excepcionales dotes artísticas con una labor intensa y digna del máximo aplauso

VIDOCQ es la película más grandiosa, que constituyó un triunfo de la casa editora PATHE de París.

En estas sesiones del jueves y para complacer numerosas personas se proyectará además el primer capítulo de VIDOCQ, que tantos aplausos ha merecido

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Viernes 25 de Abril de 1924. — DOS SESIONES

Tarde a las 6 y media (con Sexteto). — Noche a las 9 y media (con piano)

ESTRENO EN MAHÓN de la super-joya de éxito mundial

Los héroes de la calle

Comedia sentimental, magistralmente interpretada por la genial

MARY PREVOST y WESLEY BARRY (El chico de las pecas)

EXCLUSIVA DE LA CASA GAUMONT

CASINO CONSEY

Domingo día 27. — A las seis y media y nueve y media

ESTRENO de la gran super-producción de arte en cinco actos, de lujo fastuoso

LA FLOR DEL MAL

Drama de sociedad, reflejo real de la vida parisiense de alto rango, emocionante novela de amor y odio, interpretada magistralmente por los grandes artistas franceses

GABRIELA ROBINNE y su esposo MR. ALEXANDRE

Completará el programa la muy cómica

SEBASTIÁN ES UN HONRADO CHIMPANCE

por el mono SEBASTIÁN.

Pronto: TOMASÍN. — Pronto: EXPIACIÓN.

SALÓN VICTORIA

Sábado día 26 de Abril de 1924

Vermut de Moda con Sexteto y Jazz-Band a las seis y cuarto de la tarde

Otra sesión a las nueve y cuarto de la noche

GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO

ESTRENO de la grandiosa película marca Bertini-Film exclusiva de Empresas

EL ÚLTIMO SUEÑO

Grandioso drama de amor y fatalismo, interpretado por la gloriosa artista italiana FRANCESCA BERTINI

Completará el programa ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa.

DOMINGO, a las mismas horas, el mismo grandioso programa. — Después de la última sesión GRAN BAILE GRATIS.

SECCIÓN DE ANUNCIOS



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
 Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera
 Impresión de carteles de espectáculos y publicidad
Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad
 ENCIADERNACIONES DE TODAS CLASES
 Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio
 Secciones especiales de librería y papelería
 Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas WATERMAN y MONT-BLANC

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11
 Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
 Teléfono número 84

PATRIA Sociedad Anónima de Reaseguros y Seguros Generales

Capital desembolsado: 275.000 pesetas.
 Capital suscrito: 500.000 pesetas.

Domicilio social: Calle Fontanella, 9. - 2.º 1.ª. - Barcelona.

ESTA SOCIEDAD FUNCIONA CON ARREGLO A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES Y ENFERMEDADES.

SEGURO POPULAR DE ENFERMEDADES A PAGO MENSUAL.

Interesantísimo para el obrero previsora es suscribirse al Seguro Popular establecido por PATRIA.

Agencia en Mahón: **RECTOR, 14**



Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
 DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Señores dibujantes
 En la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 11, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION
 PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON
 SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS
 Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
 Caja IDEAL para 12 purgas 0,50

EL COSTE DE LA SU ROBA
 DEBAIXARÁ
 RESISTANT LA AMO
SAVÓ
CHIMBO
 Alarga la duración de tus cis tallas
 ES ABSOLUTAMENTE NEUTRO
 SE PUEDE USAR EN EL SEÑALAMIENTO
 EN LOS CASOS DE FIEBRE
 No emplear a su paso
CHIMBO
 FARMACIA SERRAVALLE
 C/ CALVILLEROS
 P. GARRIGA
 40173.483.17014
 BILBAO BARCELONA



INGUS
PIRELLI

NEUMÁTICOS
 CÁMARAS
 MACIZOS

EA NUESTRA ÚLTIMA TARIFA
 NO COMPRE SIN CONSULTAR A NUESTRO DEPOSITARIO

DEPOSITO EN MENORCA
 Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

¡Automovilistas!

Es de verdadera importancia y de una gran utilidad práctica el conocer la importante obra

Guía Práctica del Automovilista

que se compone de los siguientes tomos, a cual más interesante:

- TOMO I.- EL AUTOMÓVIL DE GASOLINA MODERNO.
- Id. II.- EL AUTOCAMIÓN DE GASOLINA Y ELÉCTRICO.
- Id. III.- TRATADO PRÁCTICO DE REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.

Las anteriores obras pueden adquirirse al contado o a plazos mensuales, tanto juntas como los tomos separados
 Se admiten encargos en la LIBRERÍA SINTES, Plaza Príncipe 11, Mahón

MONT-BLANC

Pluma Estilográfica de oro garantizado

de 14 quilates, con punta de iridio indegastable
 LA MÁS ELEGANTE :: LA MÁS PRÁCTICA
 LA MÁS ECONÓMICA :: LA DE MAYOR DURACIÓN

ESTA PLUMA SUPERA A TODAS LAS DEMAS MARCAS CONOCIDAS HASTA HOY, PUES POR SU PRECISIÓN Y AJUSTE EN SU CONFECCIÓN, ES DE UN ACABADO PERFECTO Y DE UNA DURACIÓN ILIMITADA

Puntos de venta en Mahón:
 JOYERIA SINTES NUEVA, 20 LIBRERÍA SINTES PLAZA PRÍNCIPE, 11

Se admiten encargos para arreglos de toda clase de plumas estilográficas

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

- La Preservatr ce (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
- La Nat onale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillel-Will, París.
- La Nat onale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
 Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra
 En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

Imprenta de M. Sintés Rotger. - Mahón